

РЕЦЕНЗІЯ

на монографію Тимошенка Андрія Олександровича
«Фіскальна політика України в умовах євроінтеграції: теорія методологія
та практика» — Київ, 2018. — 388 с.

Феномен процвітання економічно розвинутих країн досить часто залежить від уміння уряду розробити і впровадити у практичне буття таку фінансову політику, яка б задовольняла інтереси держави, підприємницьких структур, інвесторів і населення.

В період, коли вектор інтересів нашої країни направлено у бік євроінтеграції, виникає необхідність перегляду національної фіскальної політики, яка сприятиме розширенню світогосподарських зв'язків, збалансуванню фіскальних інтересів між країнами, що входять до Європейської спільноти, зменшенню податковогонавантаження на бізнес-структури, що займаються зовнішньоекономічною діяльністю.

У зв'язку з цим: поява функціональних досліджень, які відображають теоретичні й практичні аспекти фіскальної політики України в умовах євроінтеграції, є вельми своєчасною і важливою подією в науковому світі.

Монографія складається з п'яти розділів, у яких обґрунтовано теоретико-методологічні аспекти фіскальної політики, сучасні проблеми формування фіскальної політики, роль фіскальної політики в активізації підприємницької діяльності, у наповненні казни держави, у створенні гідного рівня добробуту мешканців країни, окреслено шляхи досягнення ефективної фіскальної політики в умовах євроінтеграції, а також запропоновано рекомендації щодо фіскальних модифікацій під впливом євроінтеграційних процесів.

Перший розділ «Теоретичні засади фіскальної політики» присвячено розкриттю сутності фіскальної політики, досліджено її ретроспективу, окремо розглянуто класифікацію і особливості фіскальної політики в країнах ЄС. Заслугує на увагу наведений автором загальний алгоритм функціональних складових впровадження фіскальної політики, а також основні характеристики впливу євроінтеграції на національну економіку країн. Зосереджено увагу на аналізі можливостей і загроз фінансової системи будь-якої держави при входженні в ЄС і формуванні методологічних підходів до означення мети, принципів і тактики сучасної фіскальної політики країн ЄС.

У другому розділі «Методологічні основи формування фіскальної політики в євроінтеграційних умовах» розкрито різні точки зору щодо методологічних засад систематизації етапів трансформації української фіскальної політики. Означено інституційне середовище формування і функціонування фіскальної політики в євроінтеграційних умовах. Простежено конвергенцію економічних систем і фіскальну політику, як їх складову, у країнах ЄС. Науковий інтерес викликають наведені автором результати дослідження узгодження української фіскальної політики з вимогами європейських інституцій.

Третій розділ «Діагностування ефективності фіскальної політики в євроінтеграційних умовах» детально розкриває сучасний стан фіскальної політики України у контексті забезпечення конкурентоспроможності держави в умовах євроінтеграції. Автором розглянуто формування дохідної частини Зведеного бюджету України, здійснено

оцінку забезпечення ефективності управління витрачанням бюджетних коштів в Україні.

У четвертому розділі «Методологічні основи складових формування цілей фінансової політики у контексті євроінтеграційних процесів» висвітлено імперативи трансформації фіскальної політики і перетворення у бізнес-середовищі при вступі в євроінтеграційні процеси. Акцентується увага на фіскальній безпеці держави в умовах євроінтеграції, наведено рекомендації щодо шляхів її забезпечення. Проаналізовано вплив фіскальної політики на розвиток соціальної сфери.

Завершує монографію п'ятий розділ «Імплементация формування ефективної фіскальної політики в умовах євроінтеграції», у якому запропоновано концептуальний підхід до гармонізації української фіскальної політики з законодавством Європейського співтовариства. Розглянуто шляхи досягнення ефективної фіскальної політики. Обґрунтовано стратегічний набір формування фіскальної політики в умовах євроінтеграції: узагальнено фази виявлення і застосування стратегічного набору розробки і впровадження політики, що досліджується. Запропоновано структурно-логічну схему модифікації фіскальної політики в умовах євроінтеграції. Висвітлено підходи до прогнозування фіскальних модифікацій під впливом євроінтеграційних процесів. Цікавими є наведені автором приклади прогнозування показника фінансової самостійності місцевих бюджетів об'єднаних територіальних громад в умовах фіскальної децентралізації.

Монографія є завершеним самостійним науковим дослідженням, виконаним на актуальну тему, має наукову і практичну цінність. Результати дослідження можуть бути використані у навчальному процесі майбутніми фахівцям економічного напрямку.

Впровадження викладених пропозицій дозволить вдосконалити вітчизняну фіскальну політику в умовах євроінтеграції, упередити загрози для економічної системи, фінансової безпеки країни при входженні в євроінтеграційний простір.

Видання даної монографії є логічним продовженням наукових досліджень автора — Тимошенка Андрія Олександровича — доцента кафедри фінансів, обліку та оподаткування ПВНЗ «Європейський університет», кандидата економічних наук.

Монографії властива наукова новизна, що свідчить про глибоку обізнаність автора з теоретичними та практичними аспектами формування та впровадження фіскальної політики в умовах євроінтеграції, буде корисною для фахівців фінансової сфери, а також фахівців, які на науковому та практичному рівнях вирішують питання розробки та впровадження фіскальної політики у практичне буття.

ОЛЕНА ГУДЗЬ,

*доктор економічних наук, професор,
завідувач кафедри менеджменту
Державного університету телекомунікацій*